

**Аналитический отчет по воспитательной работе  
в КГУ «Общеобразовательная средняя школа села Жана жұлдыз» отдела  
образования Железинского района, управления образования Павлодарской области  
за 2021-2022 учебный год**

Цель: создание условий для формирования личности гражданина и патриота с присущими ему ценностями, взглядами, ориентациями, установками, мотивами деятельности и поведения.

Задачи воспитательной работы:

- Развитие общей культуры школьников через традиционные мероприятия школы, выявление и работа с одаренными детьми.
  - Формирование гуманистического мировоззрения школьников, способных осознанно выстраивать свою жизнь и нравственно развиваться; воспитание культуры общения, культивирование интеллигентности как высокой меры воспитанности.
  - Выявление и развитие творческих и исследовательских способностей обучающихся путем создания творческой атмосферы через организацию кружков, спортивных секций и совместной творческой деятельности учителей, учеников и родителей.
  - Физическое развитие, гигиеническая культура, соблюдение правил человеческого общения.
    - естественных и естественное приемлемых норм культурного человека.
    - Воспитание Казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание.
- Отношение к труду, являющееся показателем человеческой сущности, постоянное самосовершенствование и самовоспитание достойное и уважительное отношение к обществу и самому себе.
- Приобщение школьников к ведущим духовным ценностям своего народа к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям;
  - Повышение социальной активности учащихся, их самостоятельности и ответственности в организации жизни детского коллектива и социума.
  - Укрепление связи семья-школа-общественность.
  - Повышать теоретический, научно - методический уровень подготовки классных руководителей по вопросам психологии и педагогики воспитательной работы.
  - Обеспечить психолого-педагогическую поддержку учащимся, имеющим трудности в учебе, находящимся трудной жизненной ситуации.
  - Повышение качества воспитательного процесса с применением инновационных и интерактивных методов и форм работы.
  - Создание соответствующей атмосферы – основная задача классных руководителей.

Реализация плана воспитательной работы шла через постоянно действующие кружки и секции по интересам, библиотеку школы, психологическую службу и работу школьного медработника. У каждого классного руководителя разработан воспитательный план, согласованный и утвержденный администрацией школы, где цели и задачи воспитательной работы охватывают все направления. Методическое объединение классных руководителей работает по теме: «Формирование профессиональной компетентности классного руководителя в воспитательной системе школы» В каждом классе выбран актив класса, который помогает классному руководителю в проведении внеклассных мероприятий, организации школьных праздников. Важным звеном в системе воспитательной работы школы является система дополнительного образования. Всего на

базе школы работают 12 кружков, 3 спортивных секций: «Волейбол», «Мини-футбол», «Настольный теннис», «Театр элемеі», «Шашки», «Шахматы», «Тоғыз құмалақ», «Природа вокруг нас», Дебатный клуб «JaStar», «Туризм», «Робототехника», «Айти класс», «Рукодельница» тд. Анализируя деятельность школьных кружков, можно отметить, что все предметные и спортивные кружки работали хорошо. Анализируя состояние занятости учащихся организованным досугом, можно отметить, что большинство учащихся школы занимаются в различных кружках, секциях, факультативах. Охвачены кружковой работой большинство учащихся школы. Работа по воспитательной работе велась по всем 8 направлениям. В начале года был составлен и утвержден план работы, которого школа придерживалась в течении всего.

-Воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание.

-Духовно- нравственное воспитание.

-Национальное воспитание.

-Семейное воспитание.

-Трудовое, экономическое и экологическое воспитание.

-Поликультурное и художественно-эстетическое воспитание.

-Интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры.

-Физическое воспитание и ЗОЖ.

В течение прошедшего учебного года было проведено заседания МО классных руководителей.

1. Планирование и организация методической работы классных руководителей на 2021-2022 учебный год.

2. Мотивация учения – основное условие успешного обучения.

3. Использование информационно-коммуникационных образовательных ресурсов.

4. Результаты деятельности педагогического коллектива по совершенствованию образовательного процесса. В течение учебного года классные руководители принимали активное участие в работе педагогического совета школы, методических совещаниях, выступали с сообщениями, докладами.

Все классные руководители продолжают публиковать свои разработки на сайте работников образования, активно участвовать в конкурсах, мероприятиях школы, района и области. Показателем работы педагогов и учащихся стали призовые места на творческих конкурсах разного уровня. Работа по Воспитанию казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание -одно из основных направлений. Гражданско-патриотическое воспитание юных граждан Республики Казахстан – это одна из основных составляющих воспитательной работы нашей школы. 1 сентября были проведены торжественные линейки и единый классный час, посвященный Дню знаний. Первые единые классные часы: 2-11-ые классы «30 лет Независимости РК», «Достижения Независимости».

В течении октября в рамках данного направления проходил Правовой всеобуч: 1-4кл: Поведение в школе и на улице. ТБ во время экскурсии и мероприятий, школьная форма. 5-11 классы: «Виды ответственности» (дисциплинарная, административная), ознакомление с Уставом школы и правилами внутреннего распорядка Правовой всеобуч: 1-4 классы: «Права ребенка в Республике Казахстан» 5-7 классы: «Право ребенка на безопасность и ненасилие» 8-11 классы: «Бытовое и семейное насилие» «Мемлекеттік рәміздегі құрмет-азаматтық міндет» / «Уважение к государственным символам- гражданская обязанность»

По отдельному плану проходит Заседание Совета по профилактике правонарушений, профилактическая работа с обучающимися – процесс сложный, многоаспектный, продолжительный по времени. Специфическая задача школы в сфере предупреждения правонарушений заключается в проведении ранней профилактики, т.к. ни одна другая социальная структура не в состоянии решить данную задачу. Исключение составляет семья, однако и она сама нередко выступает в качестве объекта профилактической деятельности. Основой ранней профилактики является создание условий, обеспечивающих возможность нормального развития детей, своевременное выявление типичных кризисных ситуаций, возникающих у учащихся определенного возраста. В ноябре месяце прошла Декада правовых знаний. Право-разъяснительная беседа «Закон Республики Казахстан о профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и предупреждение детской безнадзорности и преступности».

Учащиеся нашей школы активно приняли участие в мероприятиях, посвященных празднованию Дня Первого Президента. Дети подготовили рисунки, слайды : «Пожелание Президенту», «Жизнь, посвященная народу».

В последний месяц первого полугодия 2021-2022 учебного года в рамках Воспитания казахстанского патриотизма и гражданственности, правового воспитания традиционно провели мероприятия, посвященные Дню Независимости «Тұғыры биік Тәуелсіздік». В этом году Независимости нашего государства исполнилось 30 лет, ребята с воодушевлением приняли участие в данном мероприятии.

Также в декабре проводился Правовой всеобуч: В 1-7 классах прошли классные часы : Правовое положение детей с ограниченными возможностями В 8-11 классах классные часы на тему: Эксплуатация детского труда. В преддверии зимних каникул прошла Декада профилактики детского дорожного травматизма «Осторожно гололед». Второе полугодие началось со следующих мероприятий данного направления « Я и мои права»- Классный час 5-6 класс Правовой всеобуч: -Семейные отношения. Брачный возраст в РК. Заключение и прекращение брака. Права и обязанности супругов. Собственность супругов. Ответственность супругов за воспитание детей. -Беседа с 7-11 классами Важным блоком патриотического воспитания являются мероприятия, проведенные в рамках месячника военно-патриотической и оборонномассовой работы. Таковыми являлись мероприятия, посвященные Дню вывода войск из Афганистана- «Афганистан-Боль моя».

В апреле в рамках первого направления были проведены : Правовой всеобуч: Основа взаимоотношений между людьми «Правила ненасильственного общения» Мероприятия, посвященные Дню космонавтики «Через тернии к звездам» В мае прошел ежегодный смотр строя и песни посвященные Дню защитника Отечества и Дню Победы среди 5-11 классов.

В 2021-2022 учебном году особое внимание в школе уделялось ПАТРИОТИЧЕСКОМУ И ГРАЖДАНСКОМУ воспитанию учащихся. Ведь важнейшей педагогической задачей является воспитание гражданина и патриота Отечества. Результатом деятельности по патриотическому воспитанию можно считать: - Формирование у обучающихся позиции гражданской ответственности за судьбу своей Родины. -Воспитание чувства любви к Родине, бережного отношения к ее истории. В рамках духовно-нравственного воспитания Цель: Духовно-нравственное воспитание способствует развитию потребности в прекрасном, реализует индивидуальные задатки и способности. Задачи: - воспитывать и усиливать любовь к искусству, литературе; - реализовать задатки и способности в области

художественного творчества; - развивать в детях потребность ко всему прекрасному: к природе, к труду, к искусству. Технология: - организация и проведение тематических вечеров и классных часов; - организация и проведение музыкальных праздников и конкурсов; - организация и проведение литературно-художественных конкурсов; - организация и проведение выставок работ школьников; посещение музея. Прошли классные часы, посвященные Международному Дню семьи, «Отправь отзыв о своей семье!!!, «Салауатты отбасы» (здоровая семья) Социальным педагогом школы была поведена акция «Забота». Месячник по поддержке пожилых людей «Подарите заботу и внимание старшему поколению» Классный час «1 октября - День пожилых людей». Постоянно ведется работа по воспитанию уважительного отношения к ветеранам войны, труда, к пожилым людям.

В Марте вожатым и классными руководителями были организованы традиционные мероприятия, посвященные Международному женскому дню.

И конечно же не остались в стороне учащиеся и педколлектив школы от празднования светлого праздника «Наурыз».

В рамках духовно-нравственного воспитания в мае проводились мероприятия ко Дню единства народа Казахстана.

В рамках национального воспитания воспитания прошла декада языков, посвященная Дню языков народов Казахстана. Мероприятия проходили в онлайн и офлайн формате. В рамках декады прошли следующие мероприятия: Фестиваль языков народа Казахстана «Язык- древо независимости» Беседа: «День национальной валюты Казахстана» Мероприятие «Фестиваль дружбы», посвящённое Дню рождения Ассамблеи народа Казахстана День памяти жертв политических репрессий В рамках семейного воспитания в школе во всех классах прошли классные часы на темы: «Моя семья», «Я горжусь своей семьёй». На классных часах были проведены беседы о семейных ценностях, которые есть в каждой семье, показ видеороликов, чтение стихотворений. Также прошел конкурс рисунков «Моя семья». В течении учебного года по отдельному плану проходили заседание попечительского совета, семейного клуба В октябре была организована Фотовыставка «Родители – выпускники нашей школы». Провели Общешкольное родительское собрание «Значение дружной семьи, дружного класса» В течении декабря проходили Классные часы «Отбасы – руханиадамгершілік тәрбие бастауы. В весеннее время 2021-2022 учебного года данного направления провели акцию «Чистая планета начинается с меня!» Акция «Подари дом птицам» Общешкольное родительское собрание В рамках трудового, экономического и экологического воспитания Благоустройство и озеленение кабинетов, школьной территорий Участие в экологических субботниках. Акция "Зимняя сказка". строительство зимнего городка. Трудовой десант «Школьный двор - моя -забота» В рамках интеллектуального воспитания, воспитания информационной культуры Организация элективных курсов, кружков, секций и занятия по интересам, правила поведения в интернете Занятия по ПДД проходили в каждом классе по отдельному календарному плану на классных часах. В ноябре с ребятами проводилась беседа по профилактике религиозного экстремизма, по профилактике табакокурения и наркомании В феврале каждый классный руководитель проводил классные часы на тему «Поговорим о вежливости» «Взаимоотношения в классе». Особое внимание в нашей школе уделяется технике безопасности, не стал исключением и Расширенный инструктаж по ТБ на период летних каникул Беседа «Детская шалость с огнем» В рамках поликультурного и художественно –эстетического воспитания Начало учебного года в

данном направлении положило мероприятие под названием :«Тіл – татулық тірегі » , «Язык-опора дружбы» посвященное Дню языков народа Казахстана. Ребята из среднего и старшего звена приняли активное участие в данном мероприятии. В течении учебного года проходят Заседания совета лидеров, школьного парламента, дебатного клуба «Лидер» (по отдельному плану) Ежегодно силами учащихся нашей школы ставится Праздничный концерт ко дню Учителя «Школа празднует день педагога!». Традиционным является Праздник «Золотой осени». Классные руководители и организатор школы планируют Посещение театров, музеев, выставок, библиотек В рамках физического воспитания, здорового образа жизни Здоровье учащихся и коллектива школы является приоритетом . Ежегодно планируются Участие в школьных мероприятиях таких как «День здоровья» в этом учебном году его проводили учителя физической культуры и классные руководители по звеньям: младшее, среднее и старшее звено. В октябре прошло Открытие спартакиады среди школьников " Денсаулық 2021», данная спартакиада длилась в течении всего учебного года, по результатам которой , в мае был определен самый спортивный класс. В этом учебном году первое место разделили учащиеся 9 «А» и 9 «Б» класса. В начальном и среднем звене проводился Открытый классный час: «Вредные привычки» Учителя ФК кроме секционных занятий, на каникулах проводят соревнования между учащимися школы по видам спорта. Обязательным, согласно программе по ФК, является Сдача Президентских тестов и учебных нормативов по ФК . для этого на начало учебного года была создана комиссия по приему Президентских тестов и учебных нормативов по ФК, в которую вошли администрация, классные руководители, медработник и учителя ФК. Воспитаники нашей школы регулярно участвуют в различных соревнованиях как на уровне района, области и даже республики.

Подводя итоги воспитательной работы за 2021-2022 учебный год, следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи. Выявление и развитие творческих способностей обучающихся путем создания творческой атмосферы через организацию кружков, спортивных секций; совместной творческой деятельности учителей, учеников и родителей. Скоординированность всех воспитательных мероприятий, их педагогическая целесообразность, необходимость и достаточность, согласованность планов и действий дал положительный результат в воспитательном процессе школы, о чем свидетельствую различного уровня достижения.

Задачи на следующий 2022-2023 учебный год:

- осуществление проектной деятельности с целью профессиональной подготовки учащихся и формирования необходимой системы личностных компетенций;
- создание условий для воспитания чувства патриотизма, толерантности, готовности защищать Родину и формирования гражданской позиции;
- увеличение числа школьников, охваченных детско-юношеским движением «Жасұлан», организация работы по созданию военно-спортивного клуба ;
- создание условий для формирования правовой грамотности, нравственной и экологической культуры;
- активизация и систематизация краеведческой работы, изучение общенациональных святынь; - осуществление контроля поведения, успеваемости, психологического состояния учащихся;
- формирование навыков здорового образа жизни;
- профилактика и своевременная коррекция деструктивного поведения школьников;

- организация совместных с родителями мероприятий, направленных на повышение статуса семьи;
- укрепление взаимоотношений между родителями и детьми, между семьей и школой;
- социальная и психологическая поддержка семей учащихся.